

战训合一 亮剑出击 平安登封咱守护

登封市公安机关组建“战训队”



学习警械使用

实战技能训练 “训练队”变为“战斗队”

作为一名人民警察,体能的训练是必不可少的。为此,基本体能训练有跑步、俯卧撑、徒手防卫、控制技术、解脱技术、搜身带离技术等。

同时,基本战术技能训练也尤其重要。“这次培训班完全是军事化的训练,各方面要求都很严格,使我学到了很多实用的专业化知识,觉得在以后的工作中让我信心倍增。”登封市特巡警大队李晓甜说。

面对现场处置情况,大冶镇派出所副所长李朝阳说:“以前去处理一起入室抢劫,会利用自己的惯性思维,直接走进现场拍照收集证据,但通过此次学习,发现进入现场就是一种破坏,应该带上脚套,才能更好地保护现场、固定证据。”

徐庄镇派出所副所长宋泓林说:“以前办过很多案件、设卡盘查过很多次,通过这次学习,才使我深深意识到,自己以前在盘查、抓捕中存在着知识缺乏、意识不强、站位不合理、方法不妥当等情况,从而为以后的工作指明方向和途径。”

此次战训队训练范围广,除了以上的训练内容,还有对建筑物的搜索、涉爆物品处置、武器使用、突发事件处置等。

“轮训轮值、战训合一”创新训练模式

2015年,公安部政治部主任夏崇源,在全国公安机关“轮训轮值、战训合一”训练工作现场推进会暨推进人民警察招录培养机制改革座谈会上讲,加强公安教育训练,是提升公安队伍整体素质的治本之策,在公安队伍建设中居于先导性、基础性、战略性地位。研究的创新“轮训轮值、战训合一”模式、提高公安院校人才培养质量两个问题,一个事关基层一线民警的实战本领,一个事关公安队伍正规化、专业化、职业化水平。

为此,登封市公安局结合实际工作,组建战训队,深入推进“轮训轮值、战训合一”训练模式。该局轮训轮值对象为全局在编在职50周岁以下男民警及45周岁以下女民警,共计531人。于5月16日启

动“轮训轮值、战训合一”培训工作,每期参训民警为30人,每期训练15天,全年共18期。

战训队以“围绕实战、服务实战、实战检验、实战引领”为导向,推动实现警务实战技能训练的“制度化、常态化、规范化、精细化”,结合警务需求,以政治理论、法律法规、警务实战技能、信息化应用等为主要内容,全面提升民警的执法办案能力、应急处突能力、群众工作能力、管理服务能力、科技应用能力。

“我们战训队在落实上级下达的任务同时,也要成为优良作风养成的示范点,业务能力提升的加油站,德育素质的锻炼路,维护社会稳定的尖刀班。”战训队队长许宝庆坚定地说。

“召之即来,来之能战,战之必胜。”5月22日,走进登封市公安局战训队,墙壁上体魄健壮、威风凛凛的持枪身姿,加上这些铿锵有力的标语,人民警察强大的战斗力展露无遗。但是,“战训队”内部到底什么情况?如何训练?如何保卫我们登封一方平安?本报记者带您去打探。登封播报 刘少利 刘俊苗 文/图

实行考核制度 提升民警素质

“本次培训是对业务方面和纪律方面的锻炼提升,真本领是要在工作中使用的,所以不敢有丝毫的懈怠。培训结束后,回到所内,也要让其他民警做好准备,来战训队不是玩的,更不是度假的,而是要学真本领、真技能,用实际行动保卫一方百姓,守护登封和谐稳定。”登封市崇高路派出所副所长殷少磊,提起战训队掷地有声地说。

据了解,此次“战训合一、轮训轮值”训练内容均要进行考试考核,由承担训练任务的战训基地具体组织实施。日常量化考核、业务理论知识考试、基本警务实战技能考核三大项,所有民警必须高水准通过。

理论知识学习 充电服务工作

俗话说,理论服务实践,所以理论知识的学习还是很有必要的。为此,战训队也开展了与工作相关的理论知识学习。

通过深入开展政治理论、理想信念、纪律作风和公正廉洁教育、社会主义核心价值观体系及公安机关人民警察职业道德规范教育,培育该局民警“为人民利益而战、为法律尊严而战、为公平正义而战、为人民警察荣誉而战”的职业豪情。

法律法规,结合日常工作,围绕实际执法工作中的常用法律、武器警械使用相关法律等进行学习,确保在实际执法过程中懂方针政策、懂法律法规、懂本职业务,会执法执勤。“培训,以案例教学为主,把法律知识与具体的案情

相结合,不但使我及时掌握了一批急需急用、务实管用的法律法规,同时实现了理论与实践的完美相结合。”登封市刑警一中队申鼎华说。

“我平时的工作不涉及执法办案,很有局限性,但是通过学习,我接触到了刑事案件刑侦、诉讼程序等业务知识,这样,在以后的工作中,我可以从不同的视角,来面对犯罪嫌疑人,并从专业角度和他们进行谈心、交流,并有针对性的给他们进行帮教。”登封市看守所民警冯俊岭说。

在信息化应用方面,就信息收集、情报应用、网上追逃等方面内容有针对性的进行重点学习和训练,注重解决工作中遇到的重点、难点等实际问题。



局长张遂旺为战训队授旗



政委付谦(前排左)和同志们重温入党誓词



队员们参观任长霞先进事迹

“平安登封”建设又上新台阶

自“平安登封”建设以来,登封市针对实际情况,发挥自身优势,完善技防设施,加大防范力度。登封市大街小巷都有巡逻队,不仅及时发现危险、消除不安全因素,也热衷于做好事,帮助群众解决困难,受到群众好评。去年,在郑州市公众安全感调查中名列前茅。

如今,战训队的组建,不仅进一步锻炼警方素能,也为建设“平安登封”,创造和谐旅游城市添砖加瓦。